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Je kan er maar wakker van liggen

Bijzondere en helpende (voorlees) verhaaltjes
voor kinderen vanaf 6 jaar
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In het leven gebeuren soms dingen die het dagelijkse leven veranderen. Grote en kleine gebeurtenissen die soms een behoorlijke impact kunnen hebben op het leven van kinderen. Hoe ga je daar als volwassene mee om? Hoe weet je wat voor en hoe een bepaalde gebeurtenis invloed heeft op het kind. Een scheiding, het verlies van iemand, gedrag dat afgewezen wordt etc. Situaties die je niet altijd kunt voorkomen, maar waar een kind wel mee moet omgaan. 

De verhaaltjes in dit boek gaan over al die situaties en hoe je er ook mee om kunt gaan. Het is een veilige manier voor kinderen om over een bepaalde situatie te praten en het geeft tegelijkertijd het gevoel dat zij er niet alleen voor staan. Dat er meer kinderen zijn die in zo’n situatie zitten of zo’n gebeurtenis hebben meegemaakt en dat het voor hen ook weer goed gekomen is. Dat geeft vertrouwen en helpt hen verder. 

Een stukje uit het boek:
Brutus Bullebak leert een les

Brutus Bullebak is de hond van de slager en woont in een statig oud huis. Hij woont daar samen met zijn vader en moeder en heeft een comfortabel leventje.

Verderop in de straat woont Jannes, hij is de hond van de bakker en zit bij Brutus in de klas. Jannes is een beetje bang van Brutus, omdat hij zo groot en sterk is en zich altijd zo stoer gedraagt. Jannes speelt graag met Sproetje. Sproetje is de kat van de oude mevrouw Kersenpit en woont in een steegje achter de kerk. Sproetje zit ook bij Jannes en Brutus in de klas.

 

Op een dinsdagochtend, tijdens het speelkwartier, zijn de leerlingen uit de klas van meester De Geit lekker aan het spelen op het schoolplein. Ze spelen met de bal en hebben de grootste lol. Sproetje wil ook meespelen en vraagt met een lief stemmetje “Mag ik ook meedoen?” “Nee”, brult Bullebak. “Poesjes zijn stom daar spelen wij niet mee” en hij geeft haar een duw als hij langs haar loopt. Sproetje valt en begint te huilen. “Haha,” roept Brutus, “moet je zien wat een zwakkeling. Eén duwtje en ze ligt om en jankt al.” De andere dieren staan een beetje ongemakkelijk te kijken. Sommige gaan mee joelen met Brutus, omdat ze bang zijn dat hij ook zo tegen hen gaat doen. Andere dieren houden zich een beetje afzijdig, ze bemoeien zich er liever niet mee uit angst voor wat Brutus dan zal zeggen. Jannes wil zijn vriendinnetje gaan helpen, maar zodra hij een stap in haar richting zet hoort hij Brutus zeggen:“O daar is ons poezen vriendje al hoor. Wat moet je met dat dier. Ze hoort niet bij ons.” Jannes blijft verschrikt staan, het is net of hij vastgeplakt staat. Hij kan zich niet meer bewegen. Van binnen kookt hij van woede, maar er is ook die angst. Brutus heeft hem al eens een optater verkocht, nou, dat heeft hij dagen later nog gevoeld.

Ondertussen is Sproetje opgestaan en huilend weggelopen. Jannes voelt zich heel naar, hij heeft er pijn in zijn buik van. Hij heeft Sproetje in de steek gelaten en voelt zich heel schuldig.

“Kom, jongens we gaan verder!”, roept Brutus. De dieren gaan weer verder met het spel en even later zijn ze het voorval met Sproetje vergeten. Behalve Jannes, die heeft niet zo veel plezier meer, die moet steeds aan Sproetje denken.
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